



ΓΕΩΠΟΝΙΚΑ



Υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης: Αναβαθμίζονται τα μέτρα κατά της πανώλης μικρών μηρυκαστικών

Τι αποφασίστηκε από το υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων. Στην απαγόρευση των μετακινήσεων αιγοπροβάτων για αναπαραγωγή, πάχυνση και σφαγή, σε ολόκληρη την επικράτεια προχωρά το υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, με αφορμή τον εντοπισμό κρουσμάτων πανώλης των μικρών μηρυκαστικών και σε άλλες περιοχές της χώρας, εκτός Θεσσαλίας. *Περισσότερες πληροφορίες:* [IN.GR](#), [ΤΥΡΟΚΟΜΟΣ](#), [AGROCAPITAL](#), [AGRO24](#), [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#), [ΑΓΡΟΤΥΠΟΣ](#), [ΗΜΕΡΗΣΙΑ](#), [ΕΘΕΑΣ](#), [GREEN AGENTA](#)



ΕΘΕΑΣ: Ανάγκη παράτασης, έως 12 Αυγούστου, στα προγράμματα ΟΕΦ

Ανάγκη παράτασης τουλάχιστον 10 εργάσιμων ημερών για την υποβολή των προγραμμάτων ΟΕΦ ζητά η ΕΘΕΑΣ. *Περισσότερες πληροφορίες:* [ΑΓΡΟΤΥΠΟΣ](#), [ΕΘΕΑΣ](#), [AGRO24](#)



ΥΠΑΑΤ: Παραμένουν στη θέση τους οι Γενικοί Γραμματείς

- Άλλαξε το 1/3 των γ.γ. στα υπουργεία - Το 40% στο νέο σχήμα είναι γυναίκες. Χωρίς αλλαγές για το υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, ανακοινώθηκε ο «ανασχηματισμός» των γ.γ. των υπουργείων, όπως είχε αναφέρει σε δημοσίευσμά του το Agrocapital. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGROCAPITAL](#), [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#), [ΗΜΕΡΗΣΙΑ](#)



Τις ασφαλιστικές εισφορές σε σχεδόν όλα τα προϊόντα αύξησε ο ΕΛΓΑ για το 2024

Την ώρα που αποδεδειγμένα οι υπηρεσίες που προσφέρει ο Οργανισμός Ελληνικών Γεωργικών Ασφαλίσεων (ΕΛΓΑ) δεν έχουν βελτιωθεί καθόλου, η διοίκηση υπό την καθοδήγηση του προέδρου, Ανδρέα Λυκουρέντζου, αποφάσισε να αυξήσει τις ασφαλιστικές εισφορές σε σχεδόν όλες τις καλλιέργειες και τις εκτροφές, για το 2024. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGRO24](#), [ΑΓΡΟΤΥΠΟΣ](#)



Χαρακόπουλος: Βαρύ κλίμα για τις αποζημιώσεις του ΕΛΓΑ

- Επί τάπητος τα αγροτικά ζητήματα του νομού. «Έθεσα στον νέο υπουργό τα μείζονα αγροτικά θέματα του νομού και πρωτίστως το βαρύ κλίμα που επικρατεί για τις πληρωμές των αποζημιώσεων από τον ΕΛΓΑ για τις περσινές πλημμύρες του Daniel. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGROCAPITAL](#), [AGRONEWS](#)



Περιορισμοί μετακινήσεων βοοειδών και χοίρων στην Θεσσαλία λόγω πανώλης αιγοπροβάτων

Νέα μέτρα απαγόρευσης στις μετακινήσεις ζώων, ακόμα και βοοειδών και χοίρων από την Θεσσαλία προς την Στερεά Ελλάδα, ανακοίνωσε η Περιφέρεια Θεσσαλίας. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGRO24](#), [IN.GR](#)



Νόμος 4056/2012: Ένα πλήγμα στην ελληνική κτηνοτροφία που απαιτεί άμεση αντιμετώπιση

- «κρίνεται ακατάλληλος για το Ελληνικό Περιβάλλον, ως προς το φυσικό, κοινωνικό, πολιτιστικό, οικονομικό επίπεδο». «Επιβεβλημένη η λήψη άμεσης νομοθετικής πρωτοβουλίας για τη χορήγηση αδειών λειτουργίας άνευ προϋποθέσεων για τις από 12/3/2012 με άδεια ή χωρίς κτηνοτροφικές μονάδες». *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGROCAPITAL](#)



Διευκρινίσεις ΥΠΑΑΤ για αποζημιώσεις Daniel – Αναλυτικοί πίνακες με παραδείγματα

Οι διαφορές στις εκκαθαρίσεις οφείλονται σε διαφορετικά ποσοστά ζημιάς. «Η ηγεσία του ΥΠΑΑΤ και η διοίκηση του ΕΛΓΑ επιδιώκουν εκκαθαρίσεις με ακρίβεια και δικαιοσύνη και θα εξετάσουν κάθε περίπτωση ένστασης που θα υποβληθεί», αναφέρουν στελέχη του υπουργείου. *Περισσότερες πληροφορίες:* [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#)



Αποδείξεις και έλεγχοι σε δώδεκα επιλογές στα Οικολογικά Σχήματα, πάει για το νέο χρόνο η πληρωμή των δράσεων

Την υποχρέωση χρήσης πιστοποιημένου σπόρου σε πέντε προϊόντα, μειωμένες ελάχιστες αποδόσεις στο βαμβάκι αλλά και την υποχρέωση καταχώρησης παράδοσης προϊόντων που ναρκωθήτησε την πληρωμή των περσινών πριμ, προβλέπει η εγκύκλιος ΟΠΕΚΕΠΕ για τις φετινές αιτήσεις στις συνδεδεμένες ενισχύσεις. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGRONEWS](#)



Κεφαλογιάννης: Άμεση στήριξη από την ΕΕ των κτηνοτρόφων

- Η πανώλη των μικρών μηρυκαστικών (peste des petits ruminants -PPR), είναι μια ιογενής νόσος των αιγοπροβάτων που δεν είχε ποτέ εκδηλωθεί στην ΕΕ. «Άμεση στήριξη από την ΕΕ των κτηνοτρόφων για την αντιμετώπιση των καταστροφικών συνεπειών λόγω της εξάπλωσης της πανώλης των αιγοπροβάτων», ζητά με ερώτησή του ο Μανώλης Κεφαλογιάννης. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGROCAPITAL](#)



Πρωτοβουλία Κόκκαλη για σύγκλιση της Επιτροπή Παραγωγής και Εμπορίου για το «Βατερλό» στις εκτιμήσεις και στις αποζημιώσεις

του ΕΛΓΑ

Πρωτοβουλία να συγκληθεί άμεσα η Επιτροπή Παραγωγής και Εμπορίου της Βουλής, ανέλαβε ο Τομεάρχης Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων και Βουλευτής Λάρισας του ΣΥΡΙΖΑ – Προοδευτική Συμμαχία κ. Βασίλης Κόκκαλης, μαζί με βουλευτές της αξιωματικής αντιπολίτευσης, με αφορμή τα σοβαρότατα προβλήματα που εμφανίζονται στη λειτουργία του ΕΛΓΑ, τόσο στις εκτιμήσεις, όσο και στην καταβολή αποζημιώσεων με δικαιοσύνη. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGRO24](#)



ΓΑΙΑ: Αγροτικά τιμολόγια ρεύματος από 9 λεπτά ανά κιλοβατώρα

Τη δυνατότητα να κατοχυρώσουν ευνοϊκή τιμολόγηση για την ηλεκτρική ενέργεια που καταναλώνουν έχουν οι αγρότες μέσω του ειδικού τιμολογίου “Γαία” που θέσπισε το υπουργείο Περιβάλλοντος και Ενέργειας. *Περισσότερες πληροφορίες:* [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#)



ΣΥΡΙΖΑ: Η κυβέρνηση να μην επιτρέψει η πανώλη των αιγοπροβάτων να είναι η καταστροφή της κτηνοτροφίας

Ερώτηση προς τον Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων και τον Υπουργό Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών κατέθεσαν 17 Βουλευτές του ΣΥΡΙΖΑ-Προοδευτική Συμμαχία, με πρωτοβουλία της Βουλευτή Τρικάλων, Μαρίνας Κοντοτόλη, καλώντας τους να απαντήσουν αν πρόκειται να αποζημιώσουν στο 100% τους κτηνοτρόφους για τα ζώα τους, τις ζωοτροφές τους, το γάλα, το κρέας, κι οποιοδήποτε άλλο κτηνοτροφικό προϊόν ή υπηρεσία συνετέλεσε στην απώλεια εισοδήματος, λόγω της πανώλης των αιγοπροβάτων. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGRO24](#)



ΝΕ.ΑΡ. για εμφάνιση πανώλης σε Θεσσαλία & ελλείψεις κτηνιάτρων

- Η πλήρης απαξίωση και υποστελέχωση των υπηρεσιών που υποστηρίζουν τον πρωτογενή τομέα. Ερώτηση στη Βουλή των Ελλήνων για τα πρόσφατα κρούσματα πανώλης που εντοπίστηκαν σε εκτροφές αιγοπροβάτων στη Θεσσαλία, αλλά και για τις σοκαριστικές εικόνες, με ζώα να θάβονται ζωντανά, γεγονός που προκάλεσε γενική κατακραυγή, κατέθεσαν επτά (7) Βουλευτές της Νέας Αριστεράς, με πρωτοβουλία του αρμόδιου Τομεάρχη, Βουλευτή Ξάνθης, Χουσεΐν Ζεϊμπέκ. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGROCAPITAL](#)



Ελαιόλαδο: Το 60% μίας μέγιστης παραγωγής περιμένει ο τομέας για το 2024-2025

Στα 7 ευρώ η τιμή παραγωγού που παραμένει «υπό πίεση». Επείγουσα συνάντηση με τον νέο υπουργό ζητούν οι φορείς για ζητήματα του κλάδου. Με την τιμή παραγωγού να βρίσκεται πλέον σε επίπεδα της τάξεως των 7 ευρώ, σαφώς χαμηλότερα από τα 9-9,5 όπου έφτασε προ μηνών, αλλά και την αγορά να μην εμφανίζει κινητικότητα για την προμήθεια ελαιολάδου, κλείνει, ουσιαστικά, ο δεύτερος μήνας του καλοκαιριού εγχώρια. *Περισσότερες πληροφορίες:* [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#)



Σε κατάσταση έκτακτης ανάγκης λόγω λειψυδρίας 14 δήμοι της χώρας

Τον κώδωνα του κινδύνου κρούει η επιστημονική κοινότητα λόγω του συναγερμού για λειψυδρία που έχει σημάνει σε πολλές περιοχές της χώρας. Συνολικά 14 δήμοι της χώρας έχουν κηρυχθεί από την Γενική Γραμματεία Πολιτικής Προστασίας σε κατάσταση έκτακτης ανάγκης. Μεταξύ αυτών είναι πέντε δήμοι της Κρήτης, η Σέριφος, η Σίφνος, η Λέρος, ο Πόρος, οι Σπέτσες, ο δήμος Σάμης στην Κεφαλονιά καθώς και περιοχές στην Κόρινθο, την Αλεξανδρούπολη και την Ξάνθη. *Περισσότερες πληροφορίες:* [ΜΗΧΑΝΙΚΟΣ](#)



Η διαχείριση υδάτων δεν μπορεί να θεραπεύσει την ακραία έλλειψη αρδευτικού νερού στη Θεσσαλία

- Ένα κρίσιμο θέμα με τις πλημμύρες, τις ξηρασίες και τις πολύ υψηλές θερμοκρασίες των τελευταίων τεσσάρων ετών. «Είναι βέβαιο πως την περίοδο αυτή στη Θεσσαλία ζούμε πρωτόγνωρες καταστάσεις. Αυτό όμως δεν οφείλεται αποκλειστικά στα έντονα κλιματικά φαινόμενα και τις συνακόλουθες απειλές. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGROCAPITAL](#)

ΚΤΗΝΙΑΤΡΙΚΑ



"Πανώλη στην Αττική: Ένα ακόμη κεφάλαιο στην τραγωδία της ελληνικής κτηνοτροφίας"

- Πανώλη των αιγοπροβάτων ένας εφιάλτης απλώνεται στην ελληνική κτηνοτροφία. Η σκιά της πανώλης των αιγοπροβάτων πλανάται πάνω από την ελληνική κτηνοτροφία, καθώς νέα κρούσματα εντοπίζονται διαρκώς σε διάφορες περιοχές της χώρας. Το τελευταίο περιστατικό στον Ασπρόπυργο αποτελεί ένα ακόμη πλήγμα για τον κλάδο

και θέτει σε σοβαρό κίνδυνο την υγεία των ζώων και την επιβίωση των κτηνοτρόφων. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGROCAPITAL](#), [AGRO24](#), [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#)



EFSA: Μείωση των κρουσμάτων γρίπης των πτηνών στην Ευρώπη

- Ο κίνδυνος για το ευρύ κοινό παραμένει χαμηλός. Η Ευρώπη κατέγραψε τον χαμηλότερο αριθμό κρουσμάτων γρίπης των πτηνών υψηλής παθογονικότητας σε πουλερικά και άγρια πτηνά από το 2019/2020. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGROCAPITAL](#)



Πανώλη των μικρών μηρυκαστικών στην ορεινή Κορινθία

- Προστατέψτε τα κοπάδια σας, ακολουθώντας τις οδηγίες των κτηνιατρικών υπηρεσιών. Λόγω εμφάνισης του ιού της Πανώλους των μικρών μηρυκαστικών σε κτηνοτροφική μονάδα στην ορεινή Κορινθία, η Περιφέρεια Πελοποννήσου, ενημερώνει για τα ακόλουθα: Η πανώλη των μικρών μηρυκαστικών είναι μεταδοτική ιογενής ασθένεια που προσβάλλει αίγες και πρόβατα. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGROCAPITAL](#)
